Limiti che non presentano forme indeterminate

Per calcolare i limiti si procede nel seguente modo:
1. sisostituisce al posto della x nel testo della funzione il valore a cui tende la x nel limite
2. sisviluppano i calcoli

a) lim 2x’+x’+x -3 = 2-(2+ (2 +2-3=16+4+2-3=19

x—2

b) lim 2x’+x*+1 = 2-(+0) + (+0) + 1 =40+ w0+ 1 =+

xX—+©

X+2  0°+2 2

¢) lim = ===1
) o0 X+2 0+2 2
L] o L] 1
Limiti della forma 5
) 1 1 . e ..
Iim = — Si calcolano il limite destro e sinistro
x—1 X _1 O
. 1 : I
1) lim ===+ 2) lim =—=—00
x—»l+x—1 O x—>l’x_1 0
I due limiti sono diversi quindi il limite non esiste
lim L = l Si calcolano il limite destro e sinistro
x—1 1—x 0
plim—=Lloo  yimt-loyo
x—-1" l1—x 0 x—1 1 —x 0
I due limiti sono diversi quindi il limite non esiste
lim ;2 = l Si calcolano il limite destro e sinistro
x—1 (x—l) 0
1 lim R 1w
w1 (x=17 0 w1 (x=1)7 07
I due limiti sono uguali quindi il limite esiste e lim W =+
x—1 | xX—
) I 1 _. . ..
lim =— Si calcolano il limite destro e sinistro
-2 x—4 0
) ) 1
1) lim 21 =%=+oo 2) lim ——=—=—w
x-2" X —4 0 x—2 X _4 O

I due limiti sono diversi quindi il limite non esiste




Risoluzione forma indeterminata -+oo—o

Forma Indeterminata (F.I.) Cosa fare

1. Mettere in evidenza la x di grado massimo

lim Polinomio = +o0—o _ o o
x— %00 2. Ricalcolare il limite tenendo conto dei segni

Sostituiamo +oo al posto della  x
lim 2x°—x*4+1 = 2-(+0) = (+0) + 1 =+ -0+ 1 =+0w—0w0 FL

X —+00
Si mette in evidenza la x di grado massimo del polinomio:

. . 1 1 1 1

lim 2x'—x"+1 = lim x3(2 — 4+ —3) = (+oo)3. y_ - 4 | =
X—+x x>+ X X +OO +OO

=+00:(2 =0+ 0)=+002=+w

Risoluzione forma indeterminata 52
Forma Indeterminata Cosa fare
1. Mettere in evidenza la x di grado massimo al
numeratore
) Polinomio + o0 2. Mettere in evidenza la x di grado massimo al
lim = F0 denominatore

ro+w Polinomio

(98]

Semplificare dove possibile
4. Ricalcolare il limite tenendo conto dei segni

Sostituiamo +oo al posto della  x

. o0
lim = T F.l1. o)

xotw X2 +o0’ 42

Si mette in evidenza la x di grado massimo al numeratore ed al denominatore:

2
x| 1+= 2
o x+2 . X . (1++oo) (1+0) 1
lim — = lim = lim = = T = 0
x—+ow X —|—2 x— +ow 2 2 X — 400 2 +CD(1+O)
x| 1 +—= x| 1+ 3
X + 00
Risoluzione forma indeterminata 6
Forma Indeterminata Cosa fare
Polinomio 0 1. Scomporre numeratore € denominatore
lim ? = 6 2. Semplificare dove possibile
x-x, £-OLHNOMIO 3. Ricalcolare il limite tenendo conto dei segni
. x—4 _ 4-4 0 0
lim = —— = — FL —
xo2 X—2 2-2 0 0

Scomponiamo il numeratore ed il denominatore e semplifichiamo se possibile
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